



ÜZENET

„²⁷Viszont az erős ember házába sem törhet be senki, és nem rabolhatja ki, hacsak előbb meg nem kötözi az erős embert, és akkor kirabolhatja a házat.”

(Mk 3,27)

A Hódmezővásárhely - Ótemplomi Református Egyházközség Igehirdetője
2023. április 30. húsvét utáni harmadik (Jubilate) „szőnyis” vasárnap

Bevonulás:

Köszöntés (gyülekezet áll): „Az ÚR az én pásztorom, nem szűkölködöm. ²Füves legelőkön terelget, csendes vizekhez vezet engem. ³Lelkemet felüdíti, igaz ösvényen vezet az ő nevéért.”¹

Aldás, békesség! Szeretettel köszöntjük 2023. április 30-án, húsvét utáni harmadik (jubilate) vasárnap, a Hódmezővásárhelyi Református Ótemplomból mindazokat, akik hallgatják, nézik mai istentiszteletünket. Az istentisztelet írott anyaga a gyülekezet honlapján, <http://www.vasarhelyiotemplom.hu/>, nyomtatott formában is letölthető. 9³⁰ órakor kezdődő istentiszteletünkön a keresztség sákramentumát szolgáltatjuk ki. Ma 11 órakor kezdődő istentiszteletünkön szőnyis diákjainkkal, szülőkkkel és tanárokkal vagyunk együtt.

Az alkalomról: „Hagyományos nevén a „húsvét utáni 3. vasárnap”-ot nevezték a mise introitusának kezdő szavai (incipit) után Jubilate vasárnapnak, vö. 66. zsoltár, a görög-latin zsoltárszámolás szerint 65: „Örvendj, egész föld, az Istennek!” (A 2. Vatikáni Zsinat misszále-reformja erre a napra a Jópásztor vasárnapot helyezi).”²

Kezdőének (gyülekezet áll): Istentiszteletünk kezdetén fennállva énekeljük az 65. zsoltár 1. versét. Az 65. zsoltár 1. verse így kezdődik: „Örvendj egész Föld az Istennek...”

¹ Zsolt 23,1-3

² IÉ 2023/2 253-54. old.

Főének (gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva dicsérjük tovább a mi Urunkat, és énekeljük az **23. zsoltár 1-3. verseit**. Az 23. zsoltár 1. verse így kezdődik: „Az Úr énnékem őriző Pásztorom...”

Fohász (gyülekezet áll): „²Téged illet a dicséret, ó, Isten, a Sionon! Neked teljesítik a fogadalmakat. ³Te hallgatod meg az imádságot, hozzád fordul minden ember.”³ Istentiszteletünk megáldása és megszentelése jöjjön Istentől, aki teremtett, fenntart és bölcsen igazgat mindeneket. Övé a hatalom és a dicsőség most és örökkön örökké. Ámen.



Lekció (gyülekezet ül): Halljátok az Igét! **Mk evangéliuma 3. fejezetének 20-30. verseit** olvasom:

(„Jézus rokonainak a szándéka

²⁰Azután hazament, és ismét összegyűlt a sokaság, úgyhogy ők még enni sem tudtak emiatt. ²¹Amikor ezt meghallották a rokonai, odamentek, hogy megfogják őt, mivel azt mondták: megzavarodott.)

Jézust Belzebub szövetségésének mondják ([Mt 9,34](#); [12,22-32](#); [Lk 11,14-22](#); [12,10](#))

²²A Jeruzsálemből érkező írástudók pedig azt mondták, hogy Belzebub van benne, és hogy az ördögök fejedelmével úzi ki az ördögöket. ²³Jézus odahívta őket, és példázatokban szólt hozzájuk: Hogyan űzheti ki a Sátán a Sátánt? ²⁴Ha egy ország meghasonlik önmagával, nem maradhat fenn az az ország; ²⁵és ha egy háznép meghasonlik önmagával, az a háznép sem maradhat fenn. ²⁶Ha tehát a Sátán önmaga ellen támad, és meghasonlik, akkor szintén nem maradhat meg tovább, hanem vége van. ²⁷Viszont az erős ember házába sem törhet be senki, és nem rabolhatja ki, hacsak előbb meg nem köti az erős embert, és akkor kirabolhatja a há-

³ Zsolt 65,2-3

zát.

²⁸Bizony mondom nektek, hogy az emberek minden bűne meg fog bocsáttatni, még a káromlások is, bármennyi káromlást is szóljanak, ²⁹de aki a Szentlelket káromolja, az nem nyer bocsánatot soha, hanem vétkes marad bűne miatt örökké. ³⁰Mert azt mondták róla, hogy tisztátalan lélek van benne.

(Jézus igazi rokonai ([Mt 12,46-50](#); [Lk 8,19-21](#)))

³¹Ekkor megérkeztek anyja és testvérei; kint megállva beküldtek hozzá, és hívták őt. ³²Sok ember ült körülötte, és azok szóltak neki: Íme, anyád és a testvéreid odakint keresnek téged! ³³De ő így válaszolt nekik: Ki az én anyám, és kik az én testvéreim? ³⁴És végignézve a körülötte ülőkön, így szólt: Íme, az én anyám és az én testvéreim. ³⁵Mert aki Isten akaratát cselekszi, az az én testvérem és az én anyám.)” Ámen.



Prófétai Imádság (gyülekezet áll): A kegyelem Istene tegye áldottá az Ő Igéjét, hogy Krisztus beszéde lakozzék bennünk gazdagon, és sok gyümölcsöt teremjünk az Ő dicsőségére. Jöjjetek, hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozzunk Szőnyi Benjámint: Közönséges Reggeli Énekével⁴:

Elmúlt az éj, ím, szépen megvirradt,
Az Isten nékem még egy napot adott,
Lelkem! Csodáld, hogy mindeddig vára;
Mert vesztedben sem lett volna kára.

2. Mi vagyok Uram! Hogy velem ilyen jól bánasz?
Életet, lélegzést, és mindent adni nem szánsz?
Magadban van teljes elégséged,

⁴ Szőnyi Benjámint: Szentek hegedűje 15. számú ének

Semmire sincs szükséged.

3. Így mutatod meg kegyelmednek nagyságát,
Hogy nem tekintvén éltem gonoszságát,
Ezen a földön napról napra élni hagysz,
Ez élet mellé kegyelmet is adsz.

4. Nem is bírok én ennél nagyobb jóval,
Veszni tért lelkem megjavult ezzel a szóval,
Régen, mint mások bűnben meghalt voltam,
Áldott az Úr! Már hozzá hódoltam.

5. És noha vagyok, mint cserép, romlandó;
De ez a szövetség nálam örökké állandó.
– Bár ellenkezzen a pokol velem;
Erősebb nála nálam ez a kegyelem;

6. Mindennél inkább örvendek is ezen a jón
Óh, Atyám! Ez újember meg ne haljon,
Lelkeddel együtt ez vezéreljen.
Minden dologban, időben és helyen. Ámen

Bűnbocsánat-hirdetés, feloldozás (gyülekezet áll): „⁴Erőt vettek rajtunk a bűnök, de te megbocsátod vétkeinket. ⁵Boldog, akit kiválasztasz, és közeledbe engedsz, hogy udvaraidban lakozzék. Hadd teljünk be házad javaival, templomod szentségével!”⁵ Ámen.

Keresztelési ének: Keresztelésre készülve, énekeljük a **343.** dicséret **1-4.** verseit. Kérem a szülőket, a keresztszülőket és a megkeresztelendőt, jöjjenek az ének alatt az úrasztala elé. A 343. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Ó, örök Isten! Ki Atyánk vagy nekünk...*”

⁵ Zsolt 65,4-5

Köszöntés: Testvéreim! Ez a gyülekezet imádságos szívvel várt, és szeretettel köszönt benneteket. Áldjuk Istent, aki arra indított titeket, hogy elhozzátok gyermeketeket és kérjétek, hogy őt is fogadjuk be a keresztség által a keresztyén anyaszentegyházba. Hisszük, Isten akarata az, hogy ez a gyermek Jézus Krisztus követője legyen.

Szereztetési Ige: A feltámadott Krisztus, mielőtt átment a mennyei dicsőségbe, e szavakkal küldte el tanítványait az evangélium hirdetésére és hatalmazta fel őket a keresztség sákramentumának kiszolgáltatására: **Nékem adatott minden hatalom mennyen és földön. Elmenvén azért, tegyetek tanítványokká minden népet, megkeresztelvén őket az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek nevébe, tanítván őket, hogy megtartsák mindazt, amit én parancsoltam nektek; és ímé, én veletek vagyok minden napon a világ végezetéig.**⁶ Ámen.

Textus: „¹⁸Inkább növekedjétek a kegyelemben és a mi Urunk, üdvözítő Jézus Krisztusunk ismeretében. Övé a dicsőség most és az örökkévalóságban!” (2P1 3,18)

Igehirdetés:

Apostoli Hitvallás: Valljuk meg hitünket együtt a gyülekezettel, elmondván fennhangon az Apostoli Hitvallást:

Hiszek egy Istenben, mindenható Atyában, mennynek és földnek Teremtőjében.

És Jézus Krisztusban, az Ő egyszülött Fiában, a mi Urunkban, aki fogantatott Szentlélektől, született Szűz Máriától, szenvedett Poncius Pilátus alatt; megfeszítették, meghalt és eltemették. Alászállt a poklokra, harmadnapon feltámadt a halottak közül, fölment a mennybe, ott ül a mindenható Atya Isten jobbján; onnan jön el ítélni élőket és holtakat.

⁶ Mt 28,18-20

Hiszek Szentlélekben. Hiszem az egyetemes anyaszentegyházat, a szentek közösségét, a bűnök bocsánatát, a test feltámadását és az örök életet. Ámen.

Nyilatkozat és fogadalom: Kedves Szülők, Keresztszülők, Kedves Család! Hitetek megvallása után, Isten és a gyülekezet előtt jelentsétek ki szándékotokat, és tegyetek fogadalmat, hogy gyermeketeket a református egyház közösségében, hitben nevelitek.

Feleljetek a következő kérdésekre:

1. Akarjátok-e, hogy gyermeketek, a keresztség által az Atya, a Fiú és a Szentlélek Isten szövetségébe, a keresztyén anyaszentegyházba befogadtassék?

Felelet: Akarjuk.

2. Ígéritek-e, fogadjátok-e, hogy gyermeketeket, úgy nevelitek és neveltetitek, hogy ha majd felnőtt, a konfirmáció alkalmával, ő maga önként tegyen vallást a Szentháromság Istenbe vetett hitéről a gyülekezet előtt?

Felelet: Ígérjük és fogadjuk.

b) Most pedig a gyülekezet tagjait kérdezem:

3. Ígéritek-e, hogy ezt a gyermeket szeretetben és imádságban hordozzátok és a szülőknek, keresztszülőknek minden segítséget megadtok ahhoz, hogy őt hitben neveljék?

A gyülekezet felelete: ígérjük!

Imádság: Hajtsuk meg a fejünket, és imádkozzunk⁷!



Mennyei Atyánk, Eléd hozzuk, akit Tőled kaptunk, az anyaméh gyümölcsét, a Tőled való ajándékot, gyermekünket.

Kérünk, fogadd őt kegyelmedbe, Isten és ember szent szövetségébe.

⁷ RÉ21 934. old.

Támogasd őt, hogy ellentmondjon az ördög akaratának, naponként hozzád térjen, és buzgón esedezzen bűnei bocsánatáért!

Add neki Lelkedet, hogy Téged magasztaljon az Egyház közösségében, Krisztus asztalánál mindig hálát adjon, és végül az angyalok seregével és összes szentteddel hódoljon előtted mindörökké!

Jézus nevében kérünk, hallgass meg minket. Ámen!

Keresztelés: kereszteltek téged az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek nevében. Ámen.

Áldás: Áldjon meg tégedet az ÚR, és őrizzen tégedet. Világosítsa meg az ÚR az ő orcáját terajtad, és könyörüljön terajtad. Fordítsa az ÚR az ő orcáját te reád, és adjon békességet néked.⁸ Ámen.

Áldóének: 134. zsoltár 3. verse: „Megáldjon Téged az Isten...”

Szónyis diákok szolgálata (gyülekezet ül):

Igehirdetés előtti ének (gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva, énekeljük a 794. dicséret 1-4. verseit. A 794. dicséret 1. verse így kezdődik: „Jézus, te égi, szép, tündöklő fényű név, Legszenőbb énnekem e föld ölén...”

Textus (gyülekezet áll): Hallgassuk meg Isten Igéjét, amelynek alapján az Ő Szentlelkének segítségül hívásával szólni kívánok közöttetek, és amely írva található az **Mk** könyvben a 3. fejezet, 27. verseiben a következőképpen:



„²⁷Viszont az erős ember házába sem törhet be senki, és nem rabolhatja ki, hacsak előbb meg nem kötözi az erős embert, és akkor kirabolhatja a házat.” Ámen.

Igehirdetés (gyülekezet ül):

⁸ 4Móz 6,24-26

Kedves Testvérek!

Azokhoz szeretnék szólni először, akik kézbe vették az igehirdető lapot és nemcsak hallgatják, hanem olvasták, szemükkel figyelemmel követték az ígét. Zárójelbe tettem az elejéről és a végéről néhány verset. Azok, akik reggel már elolvasták a mai napra rendelt igeszakaszt, azoknak feltűnhetett, hogy a tegnapi és a holnapi igéből is felolvastam néhány mondatot. Nos, ezek a versek vannak zárójelben. Azért olvastam fel egy kicsit többet, mert a teljesebb igeszakasz még érthetőbbé teszi azt az élethelyzetet, amibe csöppennünk annak olvasásakor. Az egyik legtöbbször elhangzó fogalom ebben a részben, a ház. Így a **mai igemegértésünk egyik kulcsszava a ház** lesz. Az élethelyzethez fűződik ugyanis a jézusi ígéret a képe is.

Miről is olvastunk?

Arról, hogy Jézus egy családi otthonba látogatott el. A leírásból az embernek az az érzése támad, hogy egy jó módban élő családnál vendégeskedett Jézus, mert sokan lehettek, hiszen Jézus tanítását hallgatták. Jézus családtagjai nincsenek vele, talán csak a tanítványai, de a vendégsereg mellett megjelennek Jeruzsálemből érkező tanítómesterek követői is. Az élethelyzet tehát az, hogy belül a családban idegenek jelentek meg. A helyzetet nehezíti az is, hogy Jézus környezete nem érti a tanítómestert és azt állítják róla, hogy magánkívül van. Ezzel a kijelentéssel – a minden valószínűség szerinti ház – egyszerre metaforává, átvitt értelmű képpé is válik egyben. Mint ha a testünk lenne a ház, és benne lakozna a lelkünk. Jézusról pedig nem kevesebbet állítanak, minthogy **magánkívül van**. Azaz lelke nincs a testében, hanem azon kívül van. Ahogy gyakran is mondjuk „elment az esze” – azaz a lelke nincs otthon a testében. Illetve a házba belépő idegenek azt állítják, hogy ez a „jézusi lelketlen test” – amit kimondani is borzasztó – idegen lélektől, ördögi lelkektől megszállott. A helyzet az tehát, hogy a belépő idegenek, idegenséggel támadják Jézust.

Sajnos ezt az élethelyzetet egyre **nehezebb elképzelnünk**, mert idegenek egyre kevésbé látogatnak meg bennünket. (Talán jó is, hogy testvérgyülekezetünkben gyülekezeti tagoknál leszünk júniusban elszállásolva, mert valamilyen tapasztalatot ebből az élethelyzetből majd megélhetünk!) A mi életünk annyira elmagányosodott, hogy egyre kevesebb vendéget fogadunk, közvetlen szeretteinken kívül. Az meg végképp elképzelhetetlen, hogy a vendég, vendégjogával visszaéljen, és akár más vendéget sértessen.

Ha azt állítottuk, hogy a ház átvitt értelmű kép, amely elsősorban életünkre, testünkre és lelkünkre vonatkozik, akkor szabad mélyebb értelmet adni ennek, mert Isten ígéje azt állítja, hogy testünk a családi otthonunk, és mint életünk színtere fogad idegeneket. Sőt a kép szinte azt állítja, hogy vannak hívatlan vendégek is, akik megjelennek, és elég határozottan arról kezdenek beszélni, hogy mi magunkon kívül vagyunk. Isten ígéje így nem kevesebbet állít, minthogy vannak hívatlan vendégek, akik idegenek, és azt erősítgetik nekünk, hogy nem járunk a helyes úton.

Ezt az élethelyzetet már sokkal valóságosabbnak és sajnos hétköznapiabbnak feltételezem. **Lelkünk idegen, hívatlan vendégei egyenesen ránk törnek.** Hogyne tennék, hiszen Arany János szavaival élve: *„Nyitva áll az ajtó; a tüzelő fénye Oly hívogatólag sűt ki a sövényre.”*⁹ Ez az élethelyzet bizonyosan létrejön házasságainkban, külföldi tartózkodás idején, nemzedékek közötti különbségekben. De még inkább ebben a felgyorsult világban érezzünk, hogy sok idegen próbál otthonra lelteni, vagy inkább magunkon kívülre vinni. (Mobil telefonjaink révén nyitva áll az ajtó az egész világ számára, hogy belépjen hozzánk vendégségbe!) Ez a konfliktus, értetlenség Jézusnak családjában is megjelenik. Szinte hihetetlen, de ma ezt olvassuk, hogy lelkileg értetlenül, meg nem értve élünk odahaza. Mások oroznak el, mások kötöznek meg.

Nem szabad lebecsülnünk lelkünknek ezt az állapotát, mert Jézus nem kevesebbet állít, mint azt, hogy erős ez a megkötözöttség. Azt

⁹ Arany János: Családi kör

olvassuk, hogy **erős ember** házába kell betörni. A családjunkban, családi hagyományainkban megjelenő idegen lélek meglehetősen erős. Nem játékról van tehát szó! Valószínűleg fogva tart bennünket. Gyakran olvasunk az evangéliumokban a **megszállottságról**:

Általában nagyon helyesen olyan emberre gondolunk ilyenkor, aki megőrült, idióta, megbolondult, elmebeteg ember. A megszállottság értelmét most szeretném azonban kiterjeszteni. Sokszor észreveszem magamon, hogy van az életemben egy gond, egy probléma, amitől egyszerűen napokig, sőt sokszor hetekig nem tudok szabadulni. Nem tudok tőle szabadulni, újra és újra előjön gondolataimban, fogva tart. A gond megoldatlansága ott kavarog újra és újra a fejemben, ezért kialvatlanul ébredek. Nem tudok továbblépni rajta és ez kedvetlenné, fáradttá tesz. Úgy van, ahogy az ige mondja: megkötöz. Erősebb a lelkemnél, mert a megoldatlanság megkötözté tesz. Akkor, amikor mindez a későbbiekben nagyon gyorsan esetleg megoldódik, akkor válok a magam szemében nevetségessé. Utólag persze minden könnyű – szoktuk mondani. De, amikor az idegen lélek bent van, fogva tart és nem tudok tőle semmilyen módon szabadulni.

Az erőssége, fogvatartó képessége mellett a harmadik jellemző tulajdonsága ennek az idegen léleknek, hogy nem tűnik fel, mégis ő a tolvaj. **Ő a háztól elvenni akar.** Meg akarja gyengíteni. Olyan konfliktust akar teremteni, mint ami valóságosan is megtörténik. Egy családi házban a vendégek azt állítják, –egy másik vendégről Jézusról –, hogy alkalmanként magánkívül van. Ez bizonyosan feszültséget, nehézséget, kellemetlenséget alakított ki a házban. Szóval az erős idegen, elvenni akar. Már nem is igazán tolvaj, mert anyyira **otthonosan** érzi magát lelkünkben, hogy Jézus a ház metaforájában őt tartja a tulajdonosnak. Sok olyan filmet láttunk már, amikor bankrablók elfoglalják a bankot. Mindenkit földre kényszerítenek, a bank biztosító berendezéseit kikapcsolják és saját vészjelző berendezéseiket helyezik el minden bejáratnál. Erősen kezükben tartják, átveszik a hatalmat. Hát ilyen az, amikor lelkünket egy fáj-

dalmas ügy birtokba veszi. Minden vészjelzőt kikapcsol bennünk, és a saját berendezéseit építi ki a házban, azaz a lelkünkben.

Jézus elhangzott metaforájában azonban egy még erősebb valakiről is szó van. Igen egy még erősebb Valakinek kell megjelennie. Biztosra vehetjük, bármennyire negatív értelmű is a kép, – hiszen tolvajról van szó –, itt Jézus magáról beszél, mert Ő az erősebb!

Jézus két alkalommal is **tolvajhoz** hasonlítja magát az evangéliumokban.

Egy alkalommal, amikor arról kérdezik, mikor jön vissza? Mikor megy végbe az Isten országa? Erre a kérdésre az a felelete, hogy mint a tolvaj, úgy érkezik el éjszaka. Azaz nem tudjuk mikor, egészen váratlanul tör be életünkben.

Most is egy olyan tolvajhoz hasonlítja magát, aki a házat erősen kezében tartónál, tehát az idegen léleknél is erősebb. Az ördög összes védő berendezéseit ki tudja kapcsolni, és át tudja venni a hatalmat a ház, azaz a lelkünk felett.

Hogy értsük miről is van szó, két képpel fejezem be az igehirdetésemet.

Kicsit irigykedve nézem ezen a héten katolikus testvéreinket, akiket Ferenc pápa meglátogat. Bár látogatását előre eltervezték, kerekesszékekben van, és elvileg idegen közöttünk, egy argentin származású idős ember. Mégis mosolygósan jár-kezel közöttünk, mintha hazajönné. Fehér ruhája, gondolatai örömmel és felszabadultsággal töltenek el mindannyiunkat. Ilyen látogatásnak érzem, amikor Jézus is jön hozzánk, a lelkünkbe. Ő, ha ismeretlen is, nem idegen, de erősebb minden más idegennél.

Ki érkezik haza a családi körbe ördög-e, vagy kisnyúl? Hallgassuk:

„Pendül a kapa most, letevé a gazda;
Csíkos tarisznyáját egy szegre akasztja;
Kutat az apró nép, örülne, ha benne
Madárlátta kenyér-darabocskát lelne.
Rettenve sikolt fel, amelyik belényul:
Jaj! valami ördög... vagy ha nem, hát... kis nyúl!

Lesz öröm: alunni se tudnak az éjjel;
Kínálják erősen káposzta-levéllel.”

A másik kép, amit idehozok, az a kertemben történt. Az elmúlt héten vettem néhány uborka palántát, amelyet egy sorba elpalántáztunk. Van egy háló, amit kifeszítettem föléjük, egy erősebb karóhoz kötve. Így ha a palánta növekedésnek indul, akkor az uborka indái fel tudnak majd futni rajta. Törhetnek az ég felé és nem a földön kell kúszniuk. Ha Jézus erősebbként átveszi az életünk irányítását, akkor a lelkünk hozzákötözve, törhet az ég felé. Megkötözöten, de mégis szabadon, bő gyümölcsöt tud teremni. Mind ezekért jubilate, örvendjete. Ámen.

Ráfelelő ének (gyülekezet ül): Feleljünk Isten Igéjére és énekeljük az 791. dicséret 1-2. verseit. A 791. dicséret 1. verse így kezdődik: „Zengjen hálaének, Minden ajkon zengjen...”

Papi imádság (gyülekezet áll): Jöjjetek, helyünkről felállva hajtsuk meg fejünket válaszoljunk Isten igéjére, imádkozzunk:



Ámen.

Úri imádság (gyülekezet áll): Közösén fennhangon mondjuk az Úrtól tanult imádságot:

MI ATYÁNK, AKI A MENNYEKBEN VAGY, SZENTELETESSÉK MEG A TE NEVED, JÖJJÖN EL A TE ORSZÁGOD, LEGYEN MEG A TE AKARATOD, AMINT A MENNYBEN, ÚGY A FÖLDÖN IS. MINDENNAPI KENYERÜNKET ADD MEG NEKÜNK MA, ÉS BOCSÁSD MEG VÉTKEINKET, MIKÉPPEN MI IS MEGBOCSÁ-

TUNK AZ ELLENÜNK VÉTKEZŐKNEK, ÉS NE VÍGY MINKET KISÉRTÉSBE, DE SZABADÍTS MEG A GONOSZTÓL, MERT TIED AZ ORSZÁG, A HATALOM, ÉS A DICSŐSÉG MINDÖRÖKKÉ. ÁMEN.¹⁰

Adakozásra felhívás (gyülekezet áll): „⁹Mert ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztus kegyelmét: hogy gazdag létére szegénnyé lett érte-tek, hogy ti az ő szegénysége által meggazdagodjatok.”¹¹

Hirdetések (gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva hallgassuk meg a hirdetéseket!

1. Anyakönyvi híreink:

a) Keresztelés:

Rapcsák Karolina Katalin	2023.04.30
Sándor Viktória	2023.05.29
Kmegy Dániel	

b) Temetés / megemlékezés: A héten nem volt.

c) Házasságkötés:

Dr. Szabó Tamás - Császárné Mária	2023.07.15	17 ⁰⁰
Majsai Renátó - Szilády Ágnes Edit	2023.08.19	14 ⁰⁰
Tímár Attila - Moravszki Zsuzsanna	2023.08.25	16 ³⁰

Baranyi Máté – Rakonczai Kitti	2023.08.26	17 ⁰⁰
Koncz Imre – Csillik Erzsébet	2023.08.26	15 ³⁰

d) Születésnap: Szeretettel köszöntjük nyilvántartásunk szerint az elmúlt héten születésnapjukat ünneplőket. Isten éltes-

¹⁰ Mt 6,9-13

¹¹ 2Kor 8,9



se őket! „⁵**Boldog, akit kiválasztasz, és közeledbe engedsz, hogy udvaraidban lakozzék. Hadd teljünk be házad javaival, templomod szentségével!**”¹²

Bakacsi Hanna Sára	04.24	Varga Dániel Ernő	04.27
Doba Gréta	04.24	Ambrus István	04.28
Juhász Helka Anna	04.24	Bozsér Sándor Péter	04.28
Kádár Gedeon	04.24	Kovács- Csapó Anikó	04.28
Konczi Lina	04.24	Mallár Virág	04.28
Mihály László Mátyás	04.24	Molnár Mária Tünde	04.28
Tóth Vivien	04.24	Rácz Franciska Tímea	04.28
Fenesi Zsófia	04.25	Schleisz Lia Olívia	04.28
Katona Hanna	04.25	Selmeczi- Tóth Andrea	04.28
Bereczki Zoltán	04.26	Ünnep Nóra	04.28
Donka Blanka Lujza	04.26	Vízhányó Imre István	04.28
Mucsi Marcell Benett	04.26	Dienes Erika	04.29
Nagy Nimród Szabolcs	04.26	Kenézné Józsa Gabriella	04.29
Pap Domokos Ferenc	04.26	Oláh Henriett	04.29
Papp Laura Roberta	04.26	Papp Orsolya Dorka	04.29
Saja Jánosné	04.26	Vékony Fruzsina Dorisz	04.29
Szanda- Nagy Zétény	04.26	Benkő- Bánfi Éva	04.30
Tóth Ágnes	04.26	Győrki Dorina	04.30
Csőköly Bence	04.27	Kanton Attila Zsolt	04.30
Lantosné Láda Ildikó	04.27	Móza Domonkos	04.30
Lele Vince	04.27	Nagygyörgy Ágnes	04.30
Meszlényi Mónika	04.27	Pásztor Nándor	04.30
Nagy Nándor	04.27	Tóth Balázs	04.30
Sófalvy Gábor	04.27		

2. Hírek

a) Kedves Testvérek!

¹² Zsolt 65,10

Gyülekezeti kirándulást szervezünk torontálvásárhelyi testvérgyülekezetünkbe 2023.06.02. - 2023.06.04. között, a Magyar Református Egység Napjára.

Várható program: indulás **2023.06.02.** (péntek) 7:00 óra. Nándorfehérvári Vár megtekintése, séta Belgrádban, érkezés esti órákban Torontálvásárhelyre, elszállásolás családknál. Napközbeni ellátás önállóan, este vacsora a családknál.

2023.06.03. (szombat) reggeli a családknál, indulás 7-8 óra Dél-Dunai kirándulás, végvárok megtekintése, Galambóci Vár, (Kazán-szoros bejárata), Szendrői Vár, Rumai Vár. Torontálvásárhelyre érkezés este, közös vacsora a gyülekezettel.

2023.06.04. (vasárnap) közös Istentisztelet, megemlékezés, ebéd a gyülekezeti teremben, haza érkezés este Hódmezővásárhelyre, előreláthatólag 18-20 óra között.

Várhatóan októberben viszonozzák a Torontálvásárhelyiek látogatásunkat itt Hódmezővásárhelyen. Jelentkezni az Ótemplomi Hivatalban lehet, személyesen (Zrínyi u. 5.), telefonon (62/241-817) vagy e-mailben (hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu). **Jelentkezéseket, az ottani szervezés miatt, 2023. május 3-án lejár.** Az utazás költsége, 40 fő jelentkezése esetén, 15.000,-Ft/fő.

b) Hittanos kirándulás a Balatonon 2022/2023: A Soli Deo Gloria Református Diákmozgalom Tavaszi Találkozóját ebben az évben 2023. április 21-től 23-ig Balatonszárszón, az SDG Konferencia Központban rendezték meg. Iskolánkat, a Bethlen Gábor Református Gimnázium és Szathmáry Kollégiumot összesen 12 diák képviselte Szabó Ákos lelkész, vallástanár és Kovács Márk Péter vallástanár vezetésével. Nagy öröm számunkra, hogy már olyan egyetemista önkénteseket is láthatunk az SDG soraiban, akik a mi hittanosaink voltak az elmúlt tanévekben. Diákjaink és nevezett pedagógusaink a három napos program keretében előadásokon, műhelymunkákon, kiscsoportos beszélgetéseken, témafeldolgozásokon, hangszeres - zenés - énekes dicsőítő alkalmakon, SDG közgyűlésen, valamint egyéb szervezett programokon vehettek részt, és mindezek által -

minden reménység szerint – erősödhetnek tovább hitükben és mélyülhetnek el tudásukban. Nagy örömeinkre a szombati előadóesten valamilyen formában minden jelenlévő tanulónk fellépett egyéni, duó, vagy kiscsoportos műsorszámmal, melyek között zsoltáréneklés, hangszeres-énekes dicsőítés, kiskórusos és tréfás énekes előadás is volt.

A találkozón programfelelősi invitálásra Szabó Ákos intézményi lelkipásztor a diákokat kísérő vallástanárok/lelkészek kiscsoportos témafeldolgozásait koordinálta.

Kovács Márk Péter tanár urat a vasárnapi úrvacsorás istentiszteleten ünnepélyes keretek között – vezetőségi javaslatra és az elnökség előzetes egyhangú szavazata alapján tiszteletbeli taggá avatták, aki a mozgalom elnökének felkérésére a jelenlévők (tagok, önkéntesek, diákok, hallgatók, lelkészek, vallástanárok) előtt bizonyosságot is tett. A szervezet vezetésével történt egyeztetések, beszélgetések alapján felmerült annak az igénye és lehetősége, hogy gimnáziumunkban SDG kör szerveződjön a diákság körében, melyhez az iskola vallástanáraitól, továbbá önkéntesektől és aktivistáktól a tanulók segítséget kaphatnak majd. Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani, hogy egyházközségünk és iskolánk anyagi támogatásával, valamint gépjármű biztosításával részt vehettünk a rendezvényen, amin nagyon jól éreztük magunkat és ahonnan lelkiekben feltöltődve térhetünk haza! Ide minden évben örömmel megyünk, mert „Uram, jó nekünk itt lennünk!” (Mt 17,4) Hódmezővásárhely, 2023. április 24. A beszámolót készítette, szerkesztette és összeállította: *Kovács Márk Péter vallástanár*

c) Egyházközségünk gyűjtést hirdet tradicionális vásárhelyi népi motívumokkal készülő **úrvacsorai készletekre**. A jellegzetes helyi („újvárosi stílusú”) zöld mázzal készülő egyéni kelyhek mellett, kerámia tálcák, boroskancsók és úrvacsorai kelyhek tervezésével és elkészítésével **Ambrus Sándor fazekasmestert**, népi iparművészt bízunk meg. A nem névre szóló, de egyénileg használható kelyhek **támogatói díja 1000 Ft** (Közlemény: „úrvacsorai készlet”). Távollabi tervünk egy-egy vásárhelyi hímzéssel készülő úrasztali terítő elké-

szíttetése is. Fentiekből mind az Ótemplomba, mind a tarjáni imaterembe készülne készlet.

d) Az új református Énekeskönyv az Ótemplomi Lelkészi Hivatalban ügyfélfogadási időben, illetve vasárnap az istentisztelet után az Ótemplomban megvásárolható, **3.300,- Ft/db** áron. A digitális református énekeskönyv és hozzá **hasznos tudnivalók** megtalálható: <https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/>

e) Az istentiszteleteinket a YouTube csatornánkon¹³ ÉLŐ-ben követhetik, illetve utólag is megtekinthetik. Hétfévi istentiszteletünk a szokott rend szerint az Üzenet igehirdető lapon is elérhető, illetve írásban a **gyülekezet honlapjáról¹⁴** letölthető!

f) Heti Üzenet igehirdető lapunkat újság formájában azoknak a gyülekezeti tagoknak címére juttatjuk el, akik ezt igénylik! Elviszszük postaládájába a lapot, ha azt a Lelkészi Hivatal telefonszámán (a nevet és a címet jelezve) kéri. Köszönjük az újság terjesztésében nyújtott segítséget!

3. állandó gyülekezeti alkalmaink:

a) Vasárnap 8³⁰ istentisztelet Tarjában (Malom utca 15.)

b) Vasárnap 9³⁰ istentisztelet az Ótemplomban (Szőnyi u).

c) Iskolai istentiszteletek vasárnaponként 11⁰⁰ órától: minden hónap első vasárnapja Szőnyi alsós/felső, 2. vasárnap Kertvárosi, 3. vasárnap Bethlenes, az utolsó vasárnap Szőnyi alsós/felső alkalom.

d) Hétfő 18⁰⁰ - kivétel hónap első hétfője - **imaóra** a Gyülekezeti Teremben.



¹³ <https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfbWbAZf1Xw>

¹⁴ <https://www.vasarhelyiotemplom.hu/>

- e) Hétfő 18⁰⁰ - **minden hónap első hétfőjén - ökumenikus imaóra**, mindig változó helyszínekkel.
- f) Bibliaóra – minden páratlan héten -- Szerdán 14³⁰ a Nyugdijas Lakóparkban. A bibliaórán szívesen várjuk a környéken lakó idősebb, illetve mozgásukban korlátozott gyülekezeti tagokat.
- g) Csütörtökön 18⁰⁰ **hétközi istentisztelet** az Ótemplomban.
- h) Minden hónap utolsó péntek, 15⁰⁰ - **presbiteri bibliaóra** a Gyülekezeti Teremben.
- i) Pénteken 17³⁰ **ifjúsági bibliaóra** a Gyülekezeti Teremben.
- j) **Férfikör** kéthetente, kedden 18 órától (minden páros héten) a Gyülekezeti Teremben.
- k) **Női kör** kéthetente, kedden 17 órától (minden páratlan héten) a Gyülekezeti Teremben.

4. Hivatali órák: Lelkészi Hivatal: Zrínyi u. 5. sz. alatt: hétfő, kedd, csütörtök: 9.00 – 16.00; péntek: 9.00 – 14.00; SZERDA SZÜNNAP.) A Lelkészi Hivatalt telefonon¹⁵ és e-mailen¹⁶ is el lehet érni. Akinek kérése van, valamilyen ügyben segítségre szorul, az kérjük, keresen bennünket!

5. Kiadványaink: A lépcsőfeljáró alatti iratmisszióinkban megvásárolható „**A hódmezővásárhelyi református Ótemplom Soukenik – Orgonája**” CD lemez, a „**Vásárhely kővel van kerítve...**” **Hódmezővásárhelyi Helyőrségi Zenekar** CD lemez, **Biblia, Református Énekeskönyv, Reformátusok lapja**, és a Magyarországi Református Egyház Kálvin János Kiadó több kiadványa.

6. Adományaink:

a) Fenntartói járulékok, persely- vagy egyéb adományok befizetése hétköznapiokon a Lelkészi Hivatalunkban (Zrínyi u. 5) ügyfélfo-

¹⁵ Ótemplomi lelkészi hivatal: 62/241-817, Bán Csaba lelképásztor: 30/695-4254

¹⁶ hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu

gadási időben, vagy bankszámlára utalással a gyülekezet **11735067-20056821** számú bankszámlájára.

Fenntartói járulék összege 2023-ban: A Presbitérium javaslata az egyházközség tagjai felé az áldozatvállalás mértékéről a következő:

- a **18 évet betöltött önálló jövedelemmel nem rendelkező** gyülekezeti tagok számára **évi 6.000,-** azaz hatezer forint,
- az **önálló keresettel rendelkező** gyülekezeti tagok számára **évi 17.000,-** azaz tizenhétezer forint,
- a **nyugdíjasok** számára **évi 11.500,-** azaz tizenegyezer-ötszáz forint.

b) Alapítványunk: Kérjük, támogassa adományával a **Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány** hitéleti, kulturális, nevelő munkáját. Adószám: 18477807-1-06. Bankszámla szám: 11735067-20057107. **KÖSZÖNJÜK!**

c) ADÓ 1%: Adójának 1-1%-val kérjük, támogassa a fent megnevezett Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítványunkat: **adószám: 18477807-1-06** és a Magyarországi Református Egyházat: **technikai kód: 0066**. **KÖSZÖNJÜK!**

Záró ének (gyülekezet ül): Istentiszteletünk végén előbb énekeljük a **798.** dicséret **1-3.** verseit, majd nemzeti imádságunkat, a himnuszt, és végül úgy vegyük Isten áldását. Az **798.** dicséret **1.** verse így kezdődik: *„Hűséged végtelen...”*

Himnusz (gyülekezet áll):

Áldás (gyülekezet áll): *„Félelmet keltve, de igazságosan válaszolj nekünk, szabadító Istenünk! Benned bízunk mindenki a föld széléig”¹⁷*

Kivonulás:

¹⁷ Zsolt 65,6

Üzenet - A Hódmezővásárhely-Ótemplomi Református Egyházközség hivatalos igehirdető lapja és értesítője.
Adószám: 19982201-1-06 **Számla szám:** OTP Bank Rt. 11735067 -20056821. Az igehirdető lap megjelenik minden vasárnap, az értesítő esetenként. Alapította és szerkeszti Bán Csaba lp. **Szerkesztőség:** 6800 Hódmezővásárhely Zrínyi u. 5.
Honlap: www.vasarhelyiotemplom.hu. **E-mail:** hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu **Tel:** 62/241-817 és 06/30/695-4254, vagy 06/30/688-8197 Saját **YouTube** csatorna: [VásárhelyiÓtemplom](https://www.youtube.com/VasarhelyiOtemplom)